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Информация

о результатах ревизии финансово-хозяйственной деятельности 
МБУК «Тольяттинская библиотечная корпорация»
за период с 01.01.2015 г. по 30.06.2016 г.
В соответствии с Положением о порядке проведения контрольных мероприятий контрольно-ревизионным отделом мэрии городского округа Тольятти, утвержденным постановлением мэрии городского округа Тольятти от 26.12.2014 № 4915-п/1, во исполнение п. 14 Плана контрольных мероприятий контрольно-ревизионного отдела мэрии городского округа Тольятти на 2016 год, утвержденного постановлением мэрии городского округа Тольятти от 18.11.2015 № 3700-п/1 и на основании распоряжения  мэрии городского округа Тольятти от 11.07.2016 № 4105-р/1 проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры городского округа Тольятти «Тольяттинская библиотечная корпорация» за период с 01.01.2015 г. по 30.06.2016 г. (далее по тексту -  МБУК «ТБК» или Учреждение). 

Учредителем Учреждения является муниципальное образование - городской округ Тольятти в лице мэрии городского округа Тольятти. Учреждение находится в ведомственном подчинении департамента культуры мэрии городского округа Тольятти.

Проверкой соответствия осуществляемой деятельности Учреждения учредительным документам за ревизуемый период нарушений не установлено, деятельность МБУК «ТБК» соответствовала учредительным документам. 

Обревизовано средств (расходы Учреждения), всего - 70 059,9 тыс. руб. (за 2015 год - 49 332,0 тыс. руб., за 6 месяцев 2016 года - 20 727,9 тыс. руб.), из них:

· бюджетных средств (субсидии на выполнение муниципального задания и иные цели) - 69 526,7 тыс. руб. (за 2015 год - 48 952,6 тыс. руб., за 6 месяцев 2016 года - 20 574,1 тыс. руб.);

· средств от приносящей доход деятельности - 533,2 тыс. руб. (за 2015 год - 379,4 тыс. руб., за 6 месяцев 2016 года - 153,8 тыс. руб.).

Согласно Отчетам об исполнении Учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф.0503737) на 01.01.2016, на 01.07.2016 установлено, что Учреждением фактически получены:
· субсидии на выполнение муниципального задания - за 2015 год в сумме 47 656,2 тыс. руб., за 6 месяцев 2016 года в сумме 20 567,8 тыс. руб.; 

· субсидии на иные цели - за 2015 год в сумме 1 042,8 тыс. руб.; за 6 месяцев 2016 года в сумме 8,2 тыс. руб.;
· средства от приносящей доход деятельности - за 2015 год в сумме 341,3 тыс. руб., за 6 месяцев 2016 года в сумме 193,1 тыс. руб. (доходы от оказания платных услуг, пожертвования от физических и юридических лиц).
Выборочной проверкой представленных документов (выписок из лицевого счета, платежных поручений) установлено, что в нарушение п.2.1. соглашения от 20.01.2015 № 198-дг/3.3 (в ред. дополнительного соглашения от 21.08.2015 № 2 о предоставлении субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания) и п.2.1.1. соглашения от 19.02.2015 № 478-дг/3 о предоставлении субсидий муниципальному бюджетному учреждению городского округа Тольятти, находящемуся в ведомственном подчинении департамента культуры мэрии городского округа Тольятти, в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, департаментом культуры в 2015 году бюджетные средства перечислялись на лицевой счет Учреждения без соблюдения сроков, установленных Графиком перечисления субсидии. 
Кассовое исполнение расходов Учреждения (с учетом наличия остатков на лицевых счетах) составило по:

· субсидиям на выполнение муниципального задания - за 2015 год в сумме 47 909,9 тыс. руб., за 6 месяцев 2016 года в сумме 20 567,7 тыс. руб.;
· субсидиям на иные цели - за 2015 год в сумме 1 042,8 тыс. руб., за 6 месяцев 2016 года - 6,4 тыс. руб.; 

· средствам от приносящей доход деятельности - за 2015 год в сумме 379,4 тыс. руб., за 6 месяцев 2016 года - 153,8 тыс. руб.
Фактические расходы на оплату труда составили: за 2015 год - 31 294,0 тыс. руб., за 6 месяцев 2016 года - 14 552,7 тыс. руб. 

Среднесписочная численность работников составила: за 2015 год - 132,8 ед., за 6 месяцев 2016 года - 133,1 ед. Среднемесячная заработная плата работников составила: за 2015 год - 19,6 тыс. руб., за 6 месяцев 2016 года - 18,2 тыс. руб.

Согласно представленным данным вакантные ставки по Учреждению за 2015 год составили в количестве 24,79 ед. (15,59% от количества штатных единиц - 159,0) с годовым ФОТ - 3 072,7 тыс. руб., за 6 месяцев 2016 года - 22,81 ед. (14,44% от количества штатных единиц - 158,0) с ФОТ - 1 433,9 тыс. руб.  

Соответственно, страховые взносы на указанный фонд оплаты труда, а также взносы по страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний составили за 2015 год - 928,0 тыс. руб., за 6 месяцев 2016 года - 433,0 тыс. руб.

В связи с наличием вакантных ставок Учреждением формировалась экономия по ФОТ, которая направлялась на начисление доплаты компенсационного характера и выплат стимулирующего характера. 
Выборочной проверкой правильности применения норм и требований действующего законодательства в сфере закупок нарушений не установлено. 

Проверкой состояния дебиторской и кредиторской задолженности установлено, что по состоянию на 01.07.2016 дебиторская задолженность составила в общей сумме 41,7 тыс. руб. (является текущей), кредиторская задолженность составила в общей  сумме 2 618,6 тыс. руб., в том числе просроченная - 11,6 тыс. руб., необоснованная - 99,3 тыс. руб.
В ходе ревизии финансово-хозяйственной деятельности Учреждения за период с 01.01.2015 по 30.06.2016 установлены нарушения на общую сумму 11 130,0 тыс. руб., в том числе:

· 6 606,8 тыс. руб. - в нарушение п. 1 ст. 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» выявлено отклонение показателя бухгалтерской отчетности (формы 0503768 «Сведения о движении нефинансовых активов учреждения»  за счет всех источников финансирования) по счету аналитического учета «Библиотечный фонд» от данных бухгалтерского учета (аналитический учет);
· 2 585,2 тыс. руб. - в нарушение п. 29 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом МФ РФ от 01.12.2010 № 157н (далее - Инструкция № 157н), выявлено неправомерное отражение в бухгалтерском учете стоимости объекта недвижимого имущества по адресу: ул. Л. Толстого, д. 20, кв. 93, переданного Учреждению в оперативное управление, по стоимости 1,0 руб. В период ревизии (28.07.2016) данный объект недвижимого имущества принят к учету по первоначальной (фактической) стоимости - 2 585,2 тыс. руб., нарушение устранено; 

· 492,9 тыс. руб. - в нарушение п.п. 86, 92 Инструкции № 157н недоначислена сумма амортизации на объект недвижимого имущества по адресу: ул. Л. Толстого, д. 20, кв. 93. В период ревизии (28.07.2016) начислена амортизация за весь период эксплуатации объекта с момента передачи его в оперативное управление по 30.06.2016, нарушение устранено; 

· 360,2 тыс. руб. - в нарушение п. 1 ст. 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.9 Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной приказом МФ РФ от 25.03.2011 № 33н (далее - Инструкция № 33н), выявлено несоответствие остатков стоимости нефинансовых активов по данным бухгалтерской отчетности (ф.0503730, ф.0503768) с данными бухгалтерского учета (аналитический учет);
· 309,3 тыс. руб. - в нарушение п. 36 Инструкция № 33н, Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных приказом МФ РФ от 01.07.2013 № 65н, в Отчете  об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф. 0503737) на 01.01.2016 доходы от оказания платных услуг отражены по аналитическому коду бюджетной классификации 140 «Доходы от штрафов, пеней, иных сумм принудительного изъятия», следовало по коду аналитического учета бюджетной классификации 130 «Доходы от оказания платных услуг»;

· 294,4 тыс. руб. - в нарушение п.п. 23, 38 Инструкции № 157н объект «Противокражная система» не учтен на счете бухгалтерского учета 101.00 «Основные средства», соответственно, не начислялась амортизация по данному объекту за весь период его эксплуатации;
· 211,2 тыс. руб. - ежемесячно производилось неправомерное начисление доплаты за дополнительный объем работы по должности «уборщик служебных помещений» при отсутствии вакантных ставок;
· 110,9 тыс. руб. - по данным бухгалтерского учета числится просроченная кредиторская задолженность в сумме 11,6 тыс. руб. и необоснованная кредиторская задолженность в сумме 99,3 тыс. руб., в ходе ревизии погашены полностью;
· 59,9 тыс. руб. - неправомерно производилось начисление премий, не предусмотренных Локальными нормативными актами Учреждения; 

· 49,1 тыс. руб. - в нарушение п.1 ст. 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 9 Инструкции № 33н допущено искажение в сумме 46,8 тыс. руб. между данными бухгалтерского учета и Отчета о финансовых результатах деятельности учреждения (ф. 0503721) в части отражения фактических расходов на оплату труда, в «Сведениях по дебиторской и кредиторской задолженности учреждения» (ф. 0503769) отражены недостоверные данные по кредиторской задолженности в сумме 2,3 тыс. руб.;
· 15,0 тыс. руб. - в нарушение  п.п. 345, 346 Инструкции № 157н призы, приобретенные за счет собственных средств Учреждения (КФО 2), не учтены на забалансовом счете 07 «Переходящие награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры»;
· 9,6 тыс. руб. - в нарушение п. 1.5 Положения о порядке передачи в безвозмездное пользование, аренду и субаренду имущества, являющегося муниципальной собственностью городского округа Тольятти, утвержденного решением Думы городского округа Тольятти от 16.03.2011 № 492, в кассу  Учреждения неправомерно получено от ООО «Вариация» по договору «на установку и обслуживание торгового аппарата» от 17.03.2015 № 17032015-448 в виде «фиксированной платы за компенсацию стоимости коммунальных услуг»; 
· 8,2 тыс. руб. - в нарушение п. 7.5 Положения об оплате труда работников муниципальных бюджетных учреждений, подведомственных департаменту культуры мэрии городского округа Тольятти, утвержденного постановлением мэрии городского округа Тольятти от 11.11.2011 № 3512-п/1 (в ред. от 06.10.2015 № 209-п/1) директору Учреждения неправомерно начислена доплата в сумме 3,3 тыс. руб. за дополнительный объем работы по 0,5 ставке специалиста по кадрам за декабрь 2015 года и январь 2016 года без представления руководителя департамента культуры и согласования заместителя мэра по социальным вопросам; установлена переплата в сумме 4,9 тыс. руб. директору Учреждения при расчете надбавки за почетное звание и ученую степень и награды различного уровня. В ходе ревизии переплата погашена частично путем удержания из заработной платы за июль 2016 года по личному заявлению директора Учреждения в сумме 2,4 тыс. руб., оставшаяся часть переплаты в сумме 2,5 тыс. руб. будет удержана из заработной платы за август 2016 года, неправомерно начисленная доплата за дополнительный объем работы в сумме 3,3 тыс. руб. будет удержана в сентябре 2016 года;  

· 7,0 тыс. руб. - установлена переплата сотрудникам Учреждения, в ходе ревизии переплата погашена частично путем удержания из заработной платы за июль 2016 года по личным заявлениям в сумме 3,7 тыс. руб., оставшаяся часть переплаты в сумме 3,3 тыс. руб. будет удержана из заработной платы за август 2016 года;
· 7,9 тыс. руб. - в нарушение п. 108 Инструкции № 157н выявлено неправомерное списание бензина  АИ-92; 
· 2,0 тыс. руб. - неправомерно получены доходы в связи с неправомерным применением тарифов при оказании платных услуг, не установленных МБУК «ТБК» и не согласованных с департаментом культуры и департаментом экономического развития;
· 0,3 тыс. руб. - в нарушение ст. 9 Федерального закона от 06.12.2001 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» допущено неправомерное возмещение расходов подотчетному лицу без документального подтверждения оплаты поставщику данных расходов. В ходе ревизии нарушение устранено, неправомерно возмещенные расходы внесены в кассу Учреждения;
· 0,1 тыс. руб. - по результатам инвентаризации выявлено излишки материалов. В период ревизии излишки материалов оприходованы в бухгалтерском учете;
· в нарушение п. 2 постановления мэрии от 25.09.2012 № 2669-п/1 «Об установлении отдельных ежемесячных выплат матерям (или другим родственникам, фактически осуществляющим уход за ребенком), находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им установленного законом возраста и состоящим в трудовых отношениях на условиях трудового договора с муниципальными бюджетными образовательными учреждениями и муниципальными автономными образовательными учреждениями, находящимися в ведомственном подчинении департамента культуры мэрии городского округа Тольятти» Ефремовой Н.В. неправомерно (излишне) выплачена ежемесячная компенсационная выплата по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет в размере 8,02 руб.  В ходе ревизии, на основании личного заявления Ефремовой Н.В., излишне начисленная и выплаченная сумма в размере 8,02 руб. удержана, нарушение устранено;
· в нарушение ст.ст. 8, 135 Трудового кодекса РФ Учреждением не определен механизм распределения средств, полученных от приносящей доход деятельности, для оплаты труда работников, осуществляющих платные услуги (конкретно кому и в каком размере производится выплата);
· в нарушение ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» Учреждением инвентаризация финансовых обязательств не производилась, акты сверок с поставщиками товаров, работ (услуг) не оформлялись;
· в квитанциях строгой отчетности ф.0504510 допускалось указание вида услуги (работы), которое не соответствует полному наименованию платных услуг, определенных Тарифами на услуги, предоставляемые в рамках иной приносящей доход деятельности в 2015 и 2016 годах, указание услуги в количественном выражении в квитанциях отсутствует. Акты выполненных работ (услуг) с указанием натуральных показателей по каждому физическому лицу, получившему услугу, не формировались, что не позволило подтвердить правомерность применения платы за оказание услуг, относящихся к основным видам деятельности и тарифов на услуги, предоставляемые в рамках иной приносящей доход;
· в нарушение п. 377 Инструкции № 157н периодические издания (газеты, журналы), приобретаемые Учреждением для комплектования библиотечного фонда, не учитывались на забалансовом счете 23 «Периодические издания для пользования». В период ревизии Учреждением проведено оприходование периодических изданий на забалансовый счет 23 «Периодические издания для пользования», в порядке, определенном требованиями Инструкции № 157н;
· в нарушение Приложения № 5 к приказу Минфина РФ от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических  указаний по их применению» для объектов библиотечных фондов открыто множество Инвентарных карточек группового учета основных средств (ф. 0504032);
· в нарушение п.п. 4, 9 Инструкции № 157н подтвердить обоснованность  списания в бухгалтерском учете Учреждения канцтоваров, моющих, чистящих веществ, хозяйственных товаров не представляется возможным, в связи с отсутствием утвержденных норм списания материальных ценностей на месяц;
· в нарушение ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» Учреждением в течение всего ревизуемого периода в путевых листах не указывались необходимые обязательные реквизиты (ежедневный маршрут движения, показания спидометра при выезде и возвращении в гараж, фактический расход топлива);
· в нарушение ст. 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» систематически искажались отчетные данные по наличию бензина на начало и конец отчетного месяца;
· в нарушение ст. 244 Трудового кодекса РФ с материально-ответственным лицом - водителем не заключен договор о полной индивидуальной материальной ответственности, путевые листы материально-ответственным лицом не подписаны;
· в нарушение п. 4 Инструкции № 157н списание ГСМ в Учреждении является неправомерным, при этом, подтвердить достоверность списания не представляется возможным, в том числе из-за нестыковки данных в первичных документах;
· в нарушение п.п. 337, 338 Инструкции № 157н учет наличия и движения бланков строгой отчетности на забалансовом счете 03 «Бланки строгой отчетности» в количественном и суммовом выражении Учреждением не осуществлялся.

· в нарушение п. 2 ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», проведенная в Учреждении на основании приказа от 02.10.2015 № 24/3 инвентаризация основных средств и материальных запасов была проведена, но носила формальный характер, так как ее результаты не отражают фактическое наличие соответствующих объектов, сопоставимое с данными регистров аналитического бухгалтерского учета;
· в нарушение п. 2.2.3. договора от 30.03.1998 № 786 безвозмездного пользования помещением, расположенным по адресу: г. Тольятти, поселок Федоровка, ул. Ингельберга, 1-в, п. 1.5. Положения о порядке передачи в безвозмездное пользование, аренду и субаренду имущества, являющегося муниципальной собственностью городского округа Тольятти, утвержденного решением Думы городского округа Тольятти от 16.03.2011 № 492, Учреждение не заключило договоры с эксплуатационными службами на оказание коммунальных услуг;
· в нарушение постановления мэрии городского округа Тольятти от 23.04.2010 № 1056-п/1 «Об утверждении Порядка дачи согласия мэрией городского округа Тольятти на предоставление в безвозмездное пользование и аренду имущества, закрепленного за муниципальными учреждениями на праве оперативного управления» и п.1.3. Положения о порядке передачи в безвозмездное пользование, аренду и субаренду имущества, являющегося муниципальной собственностью городского округа Тольятти, утвержденного решением Думы городского округа Тольятти от 16.03.2011 № 492, при заключении договора «на установку и обслуживание торгового аппарата» от 17.03.2015 № 17032015-448 с ООО «Вариация» Учреждением не соблюден порядок согласования распоряжения недвижимым имуществом, закрепленным на праве оперативного управления;
· в нарушение п. 12 Порядка дачи согласия мэрией городского округа Тольятти на предоставление в безвозмездное пользование и аренду имущества, закрепленного за муниципальными учреждениями на праве оперативного управления, утвержденного постановлением мэрии городского округа Тольятти от 23.04.2010 № 1056-п/1, постановления Тольяттинской городской думы от 06.06.2002 № 456 «О методике по определению размера арендной платы за муниципальные нежилые помещения (здания)», не предусмотрена арендная плата по договору от 17.03.2015 № 17032015-448 с ООО «Вариация».
В ходе ревизии установлено нарушение, которое в соответствии с ч. 1 ст. 15.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях классифицируется как грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности, выразившееся в искажении любого показателя бухгалтерской (финансовой) отчетности, выраженного в денежном измерении, не менее чем на 10 процентов и влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти до десяти тысяч рублей, а именно:

В нарушение п. 1 ст. 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», в ходе проверки достоверности отраженных в бухгалтерской отчетности на 01.01.2016 остатков основных средств (формы 0503768 «Сведения о движении нефинансовых активов учреждения») по счету «Библиотечный фонд» (за счет всех источников финансирования), выявлено отклонение данного показателя бухгалтерской отчетности от данных бухгалтерского учета (аналитический учет) на общую сумму 6 606,8 тыс. руб., что составляет 23,4% от суммы показателя. 

В соответствии с п. 1.5.2 приказа Минкультуры России от 08.10.2012  № 1077 «Об утверждении порядка учета документов, входящих в состав библиотечного фонда» одним из регистров аналитического учета библиотечного фонда является книга суммарного учета библиотечного фонда. 

Согласно данным, отраженным в книгах суммарного учета библиотечного фонда Учреждения по всем структурным подразделениям, по состоянию на 01.01.2016 числится библиотечный фонд на общую сумму 21 537,5 тыс. руб. 

Согласно данным бухгалтерского учета (данным оборотно-сальдовых ведомостей по счетам 101.27 «Библиотечный фонд - особо ценное движимое имущество», 101.37 «Библиотечный фонд - иное движимое имущество») и данным бухгалтерской отчетности (стр. 017 ф.0503768 «Сведения о движении нефинансовых активов учреждения», за счет всех источников финансирования) по состоянию на 01.01.2016 отражен библиотечный фонд на общую сумму 28 147,6 тыс. руб.

В нарушение п. 9 Инструкции № 33н Учреждение не осуществляло сверку оборотов и остатков по регистрам аналитического учета (в книгах суммарного учета библиотечного фонда) с оборотами и остатками по регистрам синтетического учета (данные оборотно-сальдовых ведомостей), в связи с чем, отчетность Учреждения, составленная на основе данных синтетического учета по счету «Библиотечный фонд» не достоверна.
По данному факту составлен Протокол об административном правонарушении от 08.08.2016 № 1 в отношении должностного лица -  директора муниципального бюджетного учреждения культуры городского округа Тольятти «Тольяттинская библиотечная корпорация» Юсуповой Валентины Алексеевны, допустившего административное правонарушение, предусмотренное статьей 15.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
На основании части 1 статьи 28.8, части 1.1. статьи 23.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях Протокол от 08.08.2016 № 1 и материалы ревизии финансово-хозяйственной деятельности направлены мировому судье Судебного участка № 112 Центрального районного суда г. Тольятти Самарской области (исх. от 09.08.2016 № 1/1.6).
Также Учреждению подготовлено представление по акту ревизии финансово-хозяйственной деятельности для устранения нарушений и принятия мер для осуществления финансово-хозяйственной деятельности в соответствии с действующим законодательством.

По результатам проведения ревизии финансово-хозяйственной деятельности МБУК «ТБК» в целях недопущения Учреждением нарушений действующего законодательства предлагаю департаменту культуры усилить ведомственный контроль в отношении финансово-хозяйственной деятельности Учреждения.
Начальник  контрольно-  
ревизионного отдела
                                                               А.П. Вострикова

